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Η ΣΥΝΟΔΟΣ ΚΟΡΥΦΗΣ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ-ΑΥΤΙΚΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΩΝ

Πραγματοποιήθηκε την 21η Ιουνίου τρ. έτ. στην Χαλκιδική η Σύνοδος Κορυφής της 
Ευρωπαϊκής Έ νωσης με τις πέντε χώρες των Δυτικών Βαλκανίων (Αλβανία, Βοσνία- 
Ερζεγοβίνη, Κροατία, ΠΓΔΜ, Σερβία-Μαυροβούνιο).

Μετά τη λήξη των εργασιών, ο Προεδρεύων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Πρωθυ
πουργός της Ελλάδας κ. Κώστας ΣΗΜΙΤΗΣ παρεχώρησε συνέντευξη Τύπου προς τα ελ
ληνικά, τα βαλκανικά και τα διεθνή MME.

Ο Προεδρεύων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου πλαισιωνόταν από τους Ηγέτες των πέ
ντε βαλκανικών κρατών, τον Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Ρομάνο ΠΡΟΝΤΙ, 
τον Ύ π α το  Εκπρόσω πο για την κοινή εξωτερική πολιτική και πολιτική ασφάλειας 
(ΚΕΠΠΑ) της Ένωσης κ. Χαβιέ ΣΟΑΑΝΑ και τον προεδρεύοντα του Συμβουλίου Γε
νικών Υποθέσεων Υπουργό Εξωτερικών κ. Γεώργιο ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ.

Η συνέντευξη Τύπου άρχισε με εισαγωγική παρέμβαση του Προεδρεύοντος του Ευ
ρωπαϊκού Συμβουλίου, ο οποίος τόνισε τα εξής:

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Ολοκληρώθηκε σήμερα η συνάντηση μεταξύ της Ευρωπαϊκής Έ νω 
σης και των χωρών των Δυτικών Βαλκανίων. Αυτή ήταν η δεύτερη συνάντηση αυτής της 
μορφής. Η πρώτη είχε πραγματοποιηθεί στο Ζάγκρεμπ.

Ποιος ήταν ο σκοπός της σημερινής συνάντησης; Από την πλευρά της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης θέλαμε να δώσουμε ένα μήνυμα προς τις χώρες των Δυτικών Βαλκανίων, ότι 
στόχος μας είναι να ενταχθούν καε,αυτές ως μέλη στην Ε.Ε., όταν εκπληρώσουν τα κρι
τήρια της Κοπεγχάγης και τα άλλα οικονομικά, κοινωνικά και θεσμικά κριτήρια.

Ταυτόχρονα, θέλαμε να τονίσουμε, ότι για να πραγματοποιηθεί αυτός ο στόχος χρει
άζεται έντονη προσπάθεια, από τη δική τους πλευρά, για να ολοκληρωθούν οι απαραί
τητες προϋποθέσεις.

Από την πλευρά των Δυτικών Βαλκανίων σκοπός της συνάντησης ήταν να μας μετα
φέρουν τα προβλήματά τους, να μας επισημάνουν τα σημεία, τα οποία χρειάζονται προ
σοχή και, βέβαια, να μας εκθέσουν με ποιό τρόπο μπορεί να πραγματοποιηθεί αυτός ο 
κοινός στόχος.

Συμφωνήσαμε χθες στη Σύνοδο Κορυφής και συμφωνήσαμε και σήμερα σε μία κοινή 
δήλωση, σχετικά με τον τρόπο τον οποίο θα εφαρμόσουμε, για να πραγματοποιηθεί αυ
τός ο μακροπρόθεσμος στόχος της ένταξής τους στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Ένταξη, την 
οποία θεωρεί μακροπρόθεσμα η Ε.Ε., απαραίτητη, γιατί -όπως γνωρίζετε- θέλουμε να 
εντάξουμε στην Ε.Ε. όλες τις χώρες της ευρωπαϊκής ηπείρου.

Αυτή τη στιγμή οι χώρες των Δυτικών Βαλκανίων έχουν συμφωνίες, με τις οποίες επι
διώκεται η σταθερότητα και η συνεργασία. Είναι ειδικές συμφοονίες. Με τις χώρες, οι ο-

15



ΕΠ. ΑΠ. ΤΟΠ. ΑΥΤ. ΠΕΡ. ΑΝ. / R.DEC. ADM. LOC. DEV. REG. / R. DEC. LOC. GOV. REG. DEV.

ποιες συμμετείχαν στη διαδικασία διεύ
ρυνσης υπήρχε ένα συγκεκριμένο πρό
γραμμα. Διαμορφώνουμε, λοιπόν, αυτές 
τις ειδικές συμφωνίες σταθεροποίησης 
και συνεργασίας, με τέτοιο τρόπο, ώστε 
να ακολουθούν το πρότυπο των συμφω
νιών για τη διεύρυνση. Δίνουμε στοιχεία 
κοινών προγραμματισμών, πολιτικών συ
νεργασιών, οικονομικής βοήθειας.

Θα σταθώ μόνο σε αυτό το τελευταίο 
σημείο, που αφορά την οικονομική βοή
θεια:

Συμφωνήσαμε πολιτικά, σήμερα και 
χθες, να αυξήσουμε την κοινοτική οικο
νομική στήριξη προς την περιοχή κατά 
2ΘΘ.000.000 ευρώ, για την τριετία 2004- 
2006. Τη σχετική εργασία και πρόταση έ
κανε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Αυτή η 
βοήθεια είναι επί πλέον της υπάρχουσας, 
η οποία ήδη, προσεγγίζει τα 5 δισεκ. ευ
ρώ, για την περίοδο ως το 2007. Με τη 
βοήθεια αυτή θέλουμε να στηρίξουμε τη 
βιώσιμη ανάπτυξη σε αυτές τις χώρες. 
Και, βέβαια, τη διαμόρφωση μίας οικονο
μίας, η οποία επιτρέπει επενδύσεις, επι
τρέπει να αναπτύσσεται η ιδιωτική πρω
τοβουλία και ξεπερνά τη δύσκολη κατά
σταση, την υστέρηση που υπάρχει σήμε
ρα.

Η Ελληνική Προεδρία εργάστηκε ε
ντατικά για την προώθηση της σημερινής 
συνάντησης και της σημερινής συμφω
νίας. Είχαμε την ολόπλευρη στήριξη της 
Επιτροπής, του Υψηλού Εκπροσώπου κ. 
ΣΟΔΑΝΑ και όλων των κρατών-μελών, 
όπως αποδείχθηκε σήμερα στη Συνεδρία
ση.

Πρέπει να τονίσα), επίσης, ότι ο διάλο
γος με τα κράτη της περιοχής ήταν εντατι
κός και πολύτιμος. Πιστεύουμε, ότι το α
ποτέλεσμα ικανοποιεί όλους. Αρχίζει μια 
νέα περίοδος εντατικότερης -θα έλεγα- 
συνεργασίας. Ελπίζουμε, ότι αυτή η νέα 
περίοδος θα αποδώ σει σύντομα κ α ρ 
πούς...

Κωνσταντίνος ΓΕ. 
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
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